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диторних занять: 1) завдання для самостійної 
роботи під час підготовки до занять; 2) тести ІІ 
рівня; 3) ситуаційні задачі з банку даних «Крок 
1»; 4) електронограми та мікропрепарати; 5) 
схеми, що відображають будову органів. Прак-
тикум дає можливість студентам якісно працю-
вати на заняттях, раціонально використовувати 
час при виконанні домашнього завдання та під-
готовці до підсумкових модульних контролів.   

Посилена увага приділяється особливостям 
профілізації навчання, яка полягає в 
розв’язуванні великої кількості задач по ротовій 
порожнині, розвитку лиця, слинним залозам, бу-
дові та розвитку зубів. Підготовку до тестового 
ліцензійного іспиту “Крок-1” доцільно системати-
чно та безперервно проводити з перших днів 
навчання студентів в академії.  

Для підготовки студентів 3 курсу стоматологі-
чного факультету до написання іспиту «Крок 1» 
викладачами кафедри створена мультимедійна 

лекція «Крок до «Кроку», в якій кожна ситуаційна 
задача ілюстрована з повним поясненням пра-
вильної відповіді.    

Удосконалення методів підготовки майбутніх 
стоматологів підсилює мотивацію вивчення дис-
ципліни та готує до застосування знань у клініч-
ній стоматології [2].   
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С целью повышения качества знаний студентов стоматологического факультета при подготовке к 
написанию лицензионного экзамена необходимо постоянно искать новые и усовершенствовать суще-
ствующие методы работы, обеспечивая розъяснение и демонстрацию современных технологий обу-
чения, развивать у студентов логическое и клиническое мышление.  
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In order to increase dental students’ academic progress and to improve their results at the written license 
examination it is necessary to be searching for new methods, by elucidating and demonstrating  advanced 
learning technologies, by developing students’ logical and clinical thinking. 
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до якості підготовки фахівців усіх медичних спеціальностей, здатних вирішувати питання 
діагностики і лікування хворих на сучасному рівні, вести профілактичну роботу з метою запо-
бігання розвитку хвороб. 
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істологія, цитологія, ембріологія, навчальний процес. 

Стандарти якості вищої освіти мають бути 
орієнтовані не тільки на сам навчальний процес, 
а й на готовність та здатність майбутніх лікарів 
надавати кваліфіковану медичну допомогу. В 
основі кваліфікації лікаря будь-якої спеціальнос-
ті лежать теоретичні знання та практичні навич-
ки, які дуже важливі в його майбутній роботі.  

Стиль та особливості мислення студента фо-
рмуються протягом усього періоду навчання. 
Мислити самостійно, приймати самостійне рі-
шення, обґрунтовувати його, а іноді й доводити 
свою власну точку зору чи свою думку, володіти 
ефективними прийомами пошуку, обробки та 
збереження інформації є одним з головних за-
вдань навчання студента [1]. Одна з форм на-
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вчального процесу, що максимально сприяє 
цьому – це самостійна робота студентів (СРС), 
яка є основним засобом засвоєння навчального 
матеріалу в вільний від обов’язкових навчальних 
занять час, складовою частиною навчальної ді-
яльності і входить до складу кредитів ЕСТS кож-
ного модуля та дисципліни в цілому [2]. 

В навчальних планах з гістології, цитології та 
ембріології СРС займає 40%, у студентів стома-
тологічного факультету - 70, медичного факуль-
тету – 115 годин. Саме тут ми зустрічаємось з 
дуже складною проблемою: студенти не в змозі 
використовувати цей час за призначенням. Бі-
льшість з них або не вміють або не хочуть пра-
цювати з літературою та навчатися самостійно. 
В цьому і є специфіка роботи з першокурсника-
ми. На викладача лягає додаткова робота – на-
вчити студента вчитися як під керівництвом на-
ставника, так і самостійно. Особливо це стосу-
ється роботи з іноземними студентами, які до 
всього цього, ще й погано володіють російською 
мовою. 

Великий обсяг матеріалу з предмета стиму-
лює студентів до самостійної роботи. В таких 
умовах СРС набуває особливої цінності та роз-
виває навички самостійного засвоєння теорети-
чних знань, набуває характеру дослідницької ді-
яльності. Складання тез, написання конспектів, 
індивідуальна робота з літературою, підготовка 
рефератів, пошук нових наукових даних в інфо-
рмаційному потоці «Internet» - сприяють більш 
глибокому розумінню досліджуваної проблеми.  

Ефективність самостійної роботи на кафедрі 
залежить від: 

1) методичного забезпечення самостійної по-
зааудиторної роботи; 

2) умов організації; 
3) змісту і характеру завдань; 
4) якості джерел нових знань; 
5) мотивації до її виконання. 
Кафедрою розроблені методичні вказівки 

українською, російською та англійською мовами 
для самостійної роботи студентів стоматологіч-
ного та медичного факультетів, в яких вказані: 
навчальні цілі; структурно-логічні схеми занять; 
розгорнутий деталізований текст змісту; питан-
ня, тести та задачі для самоконтролю; вказані 
матеріали для самостійної практичної роботи та 
наданий список рекомендованої літератури. На 
нашу думку, така методична розробка спрямо-
вує самостійну роботу студента в правильне ру-
сло, допомагає йому якісно підготуватися до 
практичного заняття та опанувати темою, яка 
винесена на самостійне опрацювання. На кафе-
дрі виділена навчальна кімната, де бажаючі сту-
денти мають можливість працювати у вільний 
для них час, використовуючи методичні розроб-
ки, препарати та диски з записами мікропрепа-
ратів і схем. Використовуючи технічне забезпе-
чення кафедри, а саме телевізори і мультиме-
дійні проектори, студенти переглядають та за-
мальовують мікропрепарати. Кожна навчальна 

кімната обладнана комп’ютерами, що дає 
можливість студентам тренуватися в вирішенні 
тестів та ситуаційних задач. Викладачами кафе-
дри надаються консультації студентам на протя-
зі дня, а після занять - черговим викладачем. 
Додатково проводяться консультації з невстига-
ючими студентами та студентами, що добре на-
вчаються та прагнуть розширити свої знання з 
предмету.  

На кафедрі приділяється особлива увага 
індивідуальній роботі з кожним студентом. 
Зацікавленість студента в вивченні предмета 
спонукає його до виконання творчої роботи у 
вигляді підготовки рефератів, наукових 
доповідей, пошуку інформації про нові досяг-
нення в медицині. Бажаючим надана можливість 
приймати участь в наукових дослідженнях, що 
проводяться на кафедрі. Таким чином, студенти 
з першого курсу не лише привчаються до 
самостійної роботи, а й зацікавлюються науко-
вою діяльністю. На кафедрі успішно працює нау-
ковий студентський гурток. 

Викладачами кафедри створений практикум, 
який містить значну кількість завдань, спрямо-
ваних на ефективне засвоєння і закріплення 
знань з гістології та активно використовується 
студентами на практичних заняттях та при са-
мостійній підготовці до них.  

Практикум «Гістологія, цитологія та ембріоло-
гія» Модуль 1, 2 містить: 

1) завдання для самостійної роботи під час 
підготовки до занять; 

2) тести ІІ рівня; 
3) ситуаційні задачі з банку даних «Крок 1»; 
4) електронограми та мікропрепарати; 
5) схеми, що відображають будову організму і 

процеси, що відбуваються в ньому. 
Практикум дає можливість студентам якісно 

працювати на заняттях, раціонально використо-
вувати час при виконанні домашнього завдання 
та підготовці до підсумкових модульних контро-
лів знань.  

Для досягнення якості організації СРС необ-
хідно проводити: 

1) постійний контроль за роботою студентів; 
2) методичне забезпечення аудиторної та по-

зааудиторної роботи; 
3) раціональний розподіл часу студентів; 
4) повну зацікавленість студентів роботою. 
Враховуючи специфіку предмету гістології, 

цитології та ембріології, СРС на занятті полягає 
в замальовуванні мікропрепаратів та вивченні 
електронограм. Студенти розглядають схеми та 
роблять на них позначення. Викладач повинен 
створити максимально можливі умови для роз-
витку особистих якостей, творчої індивідуально-
сті майбутніх лікарів. Розв’язування різноманіт-
них тестових завдань, ситуаційних задач є важ-
ливою невід’ємною складовою самостійної ро-
боти студентів. 

Реалії сучасного життя вимагають від студен-
та не лише засвоєння певних знань та опану-
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вання професійними навичками, а й вміння ана-
лізувати, робити висновки, самостійно приймати 
рішення і відповідати за них. Досягти цього мож-
ливо лише при успішному поєднанні в навчаль-
ному процесі аудиторної і позааудиторної робо-
ти та якісної співпраці студента з викладачем.  
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Подготовка высококвалифицированного врача – сложный процесс, характеризующийся 
взаємодействием педагогических и организационных средств, направленных на формирование на-
стоящего специалиста в своей области. Важным элементом этого процесса есть самостоятельная 
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качества обучения. 
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The training of a highly skilled doctor is a difficult process, characterized by interaction of pedagogical and 
organizational approaches, directed towards forming of the fitting specialist in the medical area. An  inde-
pendent work is an important element in this process and seems to be an inalienable constituent of intensifi-
cation of medical training and improvement of  instruction quality. 
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У статті розглянуто проблему формування соціально-значущих компетентностей майбутніх 
лікарів та провізорів під час навчання у вищому медичному (фармацевтичному) навчальному за-
кладі; висвітлено роль позааудиторного виховання у процесі формування досвіду творчої діяль-
ності у майбутніх фахівців галузі охорони здоров'я; визначено фактори компетентністного 
розвитку студентів під час роботи у Приймальній комісії Національного медичного універси-
тету імені О.О. Богомольця. 

Ключові слова: соціально значущі компетентності, позааудиторне виховання майбутніх лікарів та провізорів, компетентністний 
розвиток студентів. 

Відповідно до проекту Національної стратегії 
розвитку освіти в Україні на 2012-2021 роки, 
розробленої з урахуванням рекомендацій Ради 
Європи для країн європейського простору, реа-
лізацію компетентністного підходу визначено 
одним із ключових напрямків державної освіт-
ньої політики, що відображає стратегію розвитку 
національної системи освіти у напрямку інтегру-
вання до європейської та світової освітніх сис-

тем, створення передумов для особистісного 
розвитку людини, її індивідуальних здібностей та 
потреб [1, 2]. 

З метою підвищення конкурентоспроможності 
національної освітньої системи, забезпечення її 
відповідності сучасним соціокультурним та про-
фесійним стандартам, оновлення потребують 
підходи щодо реалізації змісту освіти за усіма 
його структурними компонентами [3] (рис. 1). 


